

# Докатились... по скользким дорогам

Белинского, Пушкина, Орджоникидзе, Свердлова, Победы, Юбилейная, Строителей... Впрочем, их можно даже не перечислять, улицы нашего города. Улицы, по которым нельзя ходить.

Весь город сегодня, как и в прежние зимы, превратился в каток. В местах массового пребывания народа — у рынка, банков, аптек, около центральной вахты — ходить особенно трудно и опасно: настолько и без того гладкая ледяная поверхность отполирована пешеходами. Люди передвигаются, держась за воздух, и надеются на авось. Потому что больше — не на кого.

...Пожилый мужчина, выходя из-за угла дома по улице Белинского, падает на ледяном откосе так, что хрустит колено. Встать не может — боль в ноге дикая. Матерясь и плача, вызывает по мобильному сына, сын приезжает за отцом на такси.

Женщина следует по улице Пушкина, но, пройдя несколько метров, останавливается: «Не дойду: ноги разъезжаются, не посыпана дорожка-то...» — вздыхает она и поворачивает назад.

Знакомая рассказала, что добиралась до «Бажовки» больше часа, хотя тут ходьбы — на 15 минут. «Еле дошла, — говорит, — выверяла каждый шаг, чтобы не упасть»... Таких примеров — десятки. Укоров в адрес чиновников от городского хозяйства — сотни.

Из года в год у нас происходит одна и та же ситуация с перепадами температур. Из года в год мы наблюдаем одну и ту же картину: подтаявший днем снежный покров за ночь замерзает, образует ледяные бугры, острыми осколками топорщащиеся в каждом дворе и расстилаясь травмоопасным ковром во всю ширь городских

улиц. Из года в год руководители служб, ответственные за содержание дорог, улиц и дворов, разводят руками: таяние снега произошло ну просто-таки несанкционированно, а дворников в городском хозяйстве не хватает. В этом году в оправдательные куплеты добавились еще один: нечем посыпать дороги! Видно, подсыпной материал — на вес золота...

Конечно, кое-кто из руководителей сейчас начнет возражать: все улицы подсыпаны, люди нормально ходят! Какие-то улицы — да: к прошедшим выходным в ряде мест их действительно посыпали. Но всю минувшую неделю в городе стоял невыносимый каток. И где гарантия, что, чуть только потеплеет и снег вновь начнет таять, этот каток не накроет город? Накроет непременно: проверено ежегодной практикой. К тому же, по какой-то зачатной технологии, дворники кидают подсыпку не на вычищенную поверхность тротуара, а прямо по всем этим буграм, кочкам и прочим «сталагмитам». Ходи, лесничанин, не падай — сразу бейся вдребезги!.. На фоне этого особенно возмущают обращения к гражданам: мол, уважаемые жители города, в связи с гололедом просим соблюдать осторожность на дорогах! Соблюдать эту самую осторожность можно только одним способом — не выходить из дому. Потому что как только человек вышел на улицу, он становится заложником той ситуации, которую создали городу жилищно-коммунальные службы и глава, который стучит кулаком по столу в каких угодно направлениях, только, видимо, не в сторону городских хозяйственников.

Профессионализм любого руководителя проверяется в нештатных ситуациях. Умение вовремя сориентироваться, мобилизовать силы и средства и в итоге свести риски к минимуму — вот качества настоящего профессионала, которых у наших чиновников днем с огнем не сыщешь. Какое уж тут «умение вовремя сориентироваться», если целую неделю никто палец о палец не ударил, чтобы жители могли нормально передвигаться. К выходным только и опомнились: ба, братцы, так ведь гололед в городе!..

О мобилизации сил и средств говорить вообще не приходится. Этим самым сил — в лице дворников, уборщиков улиц — в Лесном не хватает уже давно. Отговорки известны: никто не идет работать за мизерную зарплату. Еще бы: если в КБл людей поставили в кабальные условия, занизили ставку работников первого раз-



Такой каток — на каждом углу.

ряда, нарушили условия договора — при таком раскладе вообще никто не пойдет работать. С трудом верится, что глава не знал об этих нарушениях, творящихся у него под носом. Что ж, теперь — знает. И не только глава, но и Областная прокуратура, у которой «дело лесновских дворников» на контроле.

Что же касается средств, то, как рассказали сами уборщики улиц, «всю подсыпку с предприятия разворовали, нечем посыпать дороги». Потому-то и выдавали им сначала по горстке самой обычной земли, которой хватало на два-три метра дороги. В итоге — грязь и снежная каша. Люди идут в приличной обуви и неприлично ругаются, утлая в этом бумом месиве. Вот поскользнувшись, падает ребенок, и его светлая куртка уже ни на что не похожа. Мать ругается: «Какой ирод придумал посыпать дороги этой грязью?!»

Ну а насчет сведения к минимуму рисков — об этом чиновники, видимо, вообще не думают. Подумаешь, порядка 80 травмированных за минувшие выходные, обратившихся в ЦМСЧ-91, тяжелых травм ведь пока нет, как сообщило пару дней назад местное телевидение. Да и медики в городе не перевелись: вывихнутого — поправят, сломанного — починят... А между тем, медики как раз и наблюдают рост числа горожан, получивших травмы на улицах города.

Дожили. Вернее — докатились. По скользким дорогам. Только вот неправильно получается: на скользкую дорожку халатности встали городские хозяйственники во главе с мэром, а скользит и падает — народ.

**Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ.**  
Фото Надежды КОНДАКОВОЙ.

## Директор КБл снизил ставку работников первого разряда

Прокуратурой ЗАТО г. Лесной во исполнение задания прокуратуры Свердловской области проведена проверка обращения работников МУП «Комбинат благоустройства» о нарушениях их трудовых прав.

В ходе проверки нашли свое подтверждение факты того, что работодателем — МУП «Комбинат благоустройства» — необоснованно занижены тарифные ставки работников 1 разряда.

Так, согласно п. 3.1 Коллективного договора МУП «Комбинат благоустройства» на 2008-2010 гг., система оплаты и стимулирования труда устанавливается на основании Положения об оплате труда и материальном стимулировании сотрудников МУП «КБл».

В соответствии с п. 3.1 действующего в МУП «КБл» Положения об оплате труда и материальном стимулировании сотрудников муниципального унитарного предприятия «Комбинат благоустройства» должностной оклад — фиксированный размер оплаты труда сотрудника за выполнение нормы труда и трудовых обязанностей определенной сложности за календарный месяц без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат. Оклады утверждаются штатным расписанием организации.

В силу п. 3.2 Положения размер должностного оклада рабочего 1 разряда не может быть ниже минимального размера оплаты труда, установленного законодательством РФ.

На основании Приказа директора МУП «КБл» от 28.05.2008 г. № 182-К размер тарифной ставки работников 1 разряда составляет 3519 руб. в месяц.

На противоречащий действующему законодательству локальный нормативный акт прокурором направлен протест, который находится на рассмотрении в МУП «КБл».

Кроме этого, проверкой установлено, что работодателем не выполняются обязательства по Коллективному договору в части установления размера минимальной тарифной ставки работников предприятия.

Так, в соответствии с п. 3.2 Коллективного договора МУП «КБл» на 2008-2010 гг., принятого и утвержденного 27.12.2007 г. на коллективной договорной конференции и зарегистрированного в отделе по труду по Северному управленческому округу 22.01.2008 г., минимальная тарифная ставка основных профессий 1 разряда при работе в нормальных условиях устанавливается не ниже принятой отраслевым тарифным соглашением по жилищно-коммунальному хозяйству.

Отраслевым тарифным соглашением в жилищно-коммунальном хозяйстве РФ на 2008-2010 гг., утвержденным Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству 02.06.2007 г., Общероссийским отраслевым объединением работодателей «Союз коммунальных предприятий», Общероссийским профсоюзом работников жизнеобеспечения 22.06.2007 г., установлено, что минимальная месячная тарифная ставка рабочих 1 разряда, полностью отработавших норму рабочего времени и выполнивших свои трудовые обязанности (нормы труда), должна составлять не ниже 4375 руб.

По факту неисполнения работодателем обязательств по Коллективному договору в отношении директора МУП «КБл» А.Н. Кислицина возбуждено производство об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.31 КоАП РФ. Материалы направлены для рассмотрения государственному инспектору труда по г. Лесному.

**Э. ЧЕРЕПАНОВ,** прокурор ЗАТО г. Лесной, старший советник юстиции.



Равновесия не удержать...

## Город зомби?

Вечер пятницы. Тьма спустилась на город... Темные тени в обликах людей медленно движутся по улицам. Головы опущены, взгляд устремлен в одну точку — себе под ноги. Периодически кто-то падает, и его место тут же занимают другие, двигающиеся во тьме, быстро перебегающие редкие участки света. Целый город зомби... Город, пораженный ужасной болезнью...

Чем не пролог к очередному ужастика? А между тем все проще.

Город Нижняя Тура, вечер, пятница... И город поразил недуг, имя которому — Гололед. Нет холодов, нет снега, нет и работы коммунальных служб «по обеспечению безопасности передвижения». Все, что добирался с риском для жизни с работы в пятницу вечером, были рады тонкой дорожке гравия в некоторых дворах, которая давала им возможность дойти до дома с целыми костями.

Оттепель, сменяющаяся морозом с отсутствием снега, у нас не первый год, однако каждый год жителей поджидают одни и те же каверзы: гололед и непреходимые налеты черного льда, образующегося при чистке дорог. Дороги чистят, но пешеходы иногда ходят их переходить... Попробуйте перейти ледяной надолб в темноте и по замерзшему снегу!

Субботнее утро. К чести коммунальщиков (в большинстве своем женщин, низкий поклон за их труд) надо сказать: центральные улицы усиленно посыпались, и ходить по ним стало относительно возможно. Вот только вспомнилось... Лет тридцать назад гостил я в новогодние каникулы у бабушки в деревне, и чтобы обезопасить дорогу к колодцу, мы делали так: на санки ставилось железное корыто, наполненное песком, и по мере продвижения кто-нибудь раскидывал песок совковой лопатой. Прошло тридцать лет. Те же санки, то же корыто, та же лопата... Ничего не изменилось. Нет денег приобрести технику — этот ответ предсказуем. В марте выборы в Областную Думу, выберем как обычно, умных, много обещающих людей, которые будут думать: как же сделать нашу жизнь лучше. Вот только денег на выборы уйдет столько, что каждый город, каждую деревеньку можно оснастить маленьким трактором, посыпаящим тротуары дешевым песком. Так что для нас важнее? Думающие о нас (или о своих коттеджах?) люди или собственные кости, благодаря только нашей ловкости нерассыпанные по тротуару.

**И. РОНИН,**  
г. Нижняя Тура.

## Кататься — только против часовой стрелки

В прошлую субботу я выбрала время, чтобы последовать традициям здорового образа жизни и хорошо провести время на катке. Своих коньков у меня нет, но это еще не самое печальное, как я поняла — уже потом.

Итак, купили с друзьями билеты, вошли в здание катка. Сооружение работает в субботу с пяти часов вечера, потому к шести часам народу там уже было предостаточно. Сначала — долгая и нудная очередь за коньками на прокат, потом такая же — в гардероб (не пойдешь же кататься с сумкой за плечом!). Наконец-то — лед! Там и выясняется — лезвия коньков практически тупые, что резко снижает возможности маневра. А они ох как нужны, эти возможности! Вокруг носятся фигуристы-любители, периодически кто-нибудь кого-нибудь сбивает, народ падает, чаще удачно. Подвыпивший молодой человек с окровавленной рукой наматывает круги. Мамаи телами защищают своих маленьких детей от случайных столкновений.

Отдельно заслуживает внимание состояние льда. Отвратительное! Прокатанные борозды еще можно понять, но глубокие длинные ямы просто опасны для здоровья. Вот передо мной падает женщина — навзначу, плашмя, ударяется головой о лед; меня саму от боли в этот момент передергивает. С каждым кругом народу прибывает с огромной скоростью. С каждым кругом количество мусора на катке увеличивается — скорлупа от семечек, окурки, обертки от конфет. По льду в сапогах расхаживают юные курящие особы. Внутреннее напряжение усиливается — так и смотришь, чтоб тебя кто-нибудь не сбил, чтоб самой ни на кого не наехать и не упасть на него, чтоб не попасть лезвием конька в яму на льду и не воткнуться в него головой. В голове, кстати, всплывает картина, как в прошлом году малышку с катка увозили на «скорой»... Короче говоря, настроение падает до нуля. Возвращаемся.

Ого! А зайти-то некуда! Здание набито народом до такой степени, что протиснуться практически негде! История с очередями по-



вторяется. Только теперь два отличия: мы стоим в очереди в гардероб в коньках и не десять, а двадцать пять минут. Переобуться тоже негде: на скамейках плотно засела просто греющаяся в здании катка молодежь. С живым потоком продвигаемся ближе к выходу, в районе туалетов сигаретный дым стоит столбом. Переобуваемся и снова проталкиваемся в очередь — сдать коньки. Накатались! Вероятно, одного раза хватит надолго...

А теперь у меня несколько вопросов к руководству спортсооружения. Почему в таком состоянии лед? Почему на каток можно спокойно, нисколько не напрягаясь, пройти как с билетом, так и без билета? Лично наблюдала, как молодые люди заходят пообщаться, а не покататься. Почему в здании спортивного сооружения запросто можно курить, пить пиво, и никто этому не препятствует? Из работников катка я видела кассира, женщину на входе, двух работниц, выдающих коньки на прокат, двоих людей в гардеробе и... все. Никого, кто бы поддерживал порядок и в здании катка, и на льду. Видела работников милиции, заступающих на дежурство на катке.

Продолжаю вопросы. Почему нельзя в гардеробе сделать два окна? Ведь каток работает всего два дня в неделю, и наплыв народу предсказуем. Почему я (и не я одна) должна выстаивать длинную очередь в гардероб, а

потом платить за время проката коньков, хотя каталась я только половину этого времени? Во всем мире существует система учета времени при помощи турникетов. Какие там турникеты — можете вы мне возразить, и, наоборот, будете правы. Манера работы нашего городского катка давным-давно устарела, а зима, как всегда, пришла неожиданно...

Теперь о хорошем. Приятно смотреть, что молодые ледничане (в возрасте от 10 до 35 лет) приходят на каток с друзьями, с любимыми, целыми семьями, с маленькими детьми, в такие моменты осознаешь, что Лесной — действительно спортивный город. Здорово, что по субботам и воскресеньям молодежь в таком массовом представительстве собирается не в подъездах и кабаках, а на катке. Кстати, хамства я от парней и девочек не слышала даже в такой толкучке, что тоже хорошо (или мне повезло?), и не все, значит, потеряно.

Но потеряно в смысле воспитания много. Вот выдержки из правил поведения на катке, написанных у входа. «...Разрешено катание по кругу только против часовой стрелки. Запрещается: находиться на льду без коньков, кататься цепочками более двух человек, бросать на лед мусор и посторонние предметы, находиться на льду в нетрезвом состоянии, приносить с собой и распивать спиртные напитки». Для кого эти правила писаны, если они все нарушаются? А не может наше молодое население их соблюдать — тогда надо, наверное, устанавливать, так называемый, «фэйс-контроль», воспитывать, так сказать, непряником. Если каток стал местом для тусовки, значит, как на приличных тусовках, — выгонять нетрезвых, курящих, буйных и хулиганов. Привыкнув и начнут обращать внимание на правила. Или поднят ценды на билеты. Или начать регулировать людской поток. Или сделать хотя бы что-нибудь! Но сначала — качественно залить лед.

**Ксения РУССКАЯ.**